2023年10月18日 星期三 电话/85013072 E-mail/pinghubs@vip.163.com 编辑/马友良 版式/李春霞

PINGHUJINRONG



金色之秋丰收季,金融之力 写传奇。

在浩荡的创新奋进大潮中, 金融卷起千层浪,勇立潮头走前 列,为平湖经济社会发展这艘巨 轮劈波斩浪加速前行注入了源 源不断的金融"活水"。

金融活,则经济活。货款增量嘉兴五县(市)第一、货款总量首破2000亿元、支持"四大工程"新招迭出……创新奋进之年,平湖金融系统时刻践行"金融工作的政治性、人民性",紧扣三大"一号工程",推进"普惠金融、科创金融、绿色金融、开放金融"的探索实践,发挥最大优势,释放最大红利,追求最大效能。一个个数据,成就新突破;一道道征程,铸造新传奇,为奋力打造中国式现代化的金平湖璀璨明珠增添金融之光。

十月里,听惊喜。创新奋进的新征程中,平湖金融有着怎样的改革实践、书写怎样的发展诗篇、交出怎样的高分答卷?本报深度策划,推出"创新奋进新征程——对话金融掌门人"系列报道,听心声、感真情、向未来,一一打开平湖金融的精彩故事。

本期,中国银行平湖支行"掌门人"谈海江与您面对面。



掌门人:中国银行平湖 支行行长谈海江

核心词:加大金融供给 支持实体经济



护航经济发展 扛起国有大行硬核担当

■记者 汤智娟 通讯员 丁 龙

今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年、"八八战略"实施20周年,也是金平湖创新奋进之年。回顾今年以来平湖经济社会发展的点滴,每一步都铿锵有力、激荡人心。澎湃前行、蓬勃发展的背后,离不开金融活水的润泽浇灌,也离不开国有大行——中国银行平湖支行的倾力支持。深耕平湖三十余载,服务地方经济高质量发展,一直是中行人不变的初心和使命。今年以来,在全市经济加速恢复向好的大背景下,支行上下凝心聚力,苦修"内功"、勤练"外功",不断提升金融支持和服务水平,开辟了一条地方经济发展与自身成长壮大有机结合的高质量发展道路。截至今年8月末,支行本外币时点贷款余额158亿元,其中公司贷款113亿元,较年初新增18亿元,贷款当年净新增额创近年来新高。

一马当先 服务发展大局"有力度"



行进在高质量发展的道路上,俯瞰平湖全城,一座座现代化特色产业园区正如火如荼建设,加快重塑产业发展新空间,催动着产业结构优化调整、产业技术创新蝶变。

产业园区等基础设施建设,是支撑实体经济高质量发展的重要载体,也是中国银行平湖支行金融支持的发力方向之一。近年来,我市通过实施"退散进集""腾笼换鸟"等集中行动,大力开展土地征收、更新建设产业园区,使得一批低效用地得以释



放。在此过程中,不管是征收还是新建,都需要庞大的资金体量支持。资金哪里来?支行一马当先,充分发挥服务基础设施领域的传统优势,密切跟踪市内征收、开工、建设计划安排,强化基础设施领域信贷支持,加快推进工业用地有机更新,为工业经济质效双进提供了坚实保障。

金融之笔点染,活力画卷延展。从城市有机 更新项目到镇街道安置房项目,从园区标准厂房 建设到农业基础配套设施建设,一个个基建项目 的快速推进,离不开中国银行平湖支行全力支持服务的身影。"重大基建项目建设到哪里,金融支持就跟随到哪里。"中国银行平湖支行相关负责人说。扎根平湖热土三十余载,支行始终坚持服务地方经济、保障发展大局,以干在实处、走在前列、勇立潮头的奋斗姿态,围绕基础设施建设、产业转型升级等重点领域,创新服务模式,加大金融供给,努力当好平湖经济高质量发展的"护航者"。截至今年8月末,支行对政府平台类基建项目累计投放贷款余额达66亿元,列本地四大行之首,今年已累计获批基建类项目授信总量近30亿元,新增投放超12亿元。

前不久,支行还以银行组第一的优异成绩成功中标平湖市国有资产控股集团有限公司2024年境外债全球协调人项目,预计最终可实现投放金额等值3亿美元至5亿美元。据悉,"平湖国控"是本地规模最大、最重要的基础设施承建平台,此次境外债项目的成功入围,既是中国银行平湖支行国际化专业高水准的体现,也彰显了国有大行在基建领域勇挑重担、惠泽民生的战略魄力与强大执行力。

精<mark>准滴灌</mark> 优化营商环境"有效度"

"没想到不需要抵押,就能办理贷款,而且中行的审批效率很高,资金到位也很快,为我们企业的增能扩产增加了底气。"看着公司发展向着更高质量方向迈进,我市一初创型"专精特新"企业负责人感慨地说,中行的金融活水就像一场"及时雨",不仅解了公司发展的"燃眉之急",也让他们对未来发展前景充满了信心。

据了解,该初创型"专精特新"企业近年来发展速度较快,年利润可达800万元,产能扩展需求追切,但由于企业所用厂房为租用,没有可用抵押物,面临着融资无门的难题。正当企业一筹莫展之时,支行了解到企业的贷款需求,在实地调查对接后,根据我市科创企业贷款支持政策,精准匹配适用标准,并为其提供了1000万元的信用贷款。在之后的审批过程中,通过简化审批流程,仅用1周时间便为企业发放了贷款,为其日常原材料采购等提供了及时的资金支持。

"专精特新"中小企业在产业链关键领域和环节

中扮演着举足轻重的角色。然而,这类企业因具有高技术、轻资产、缺抵押的特点,一直存在融资难的问题。聚焦这一实际,中国银行平湖支行切实扛起金融使命,践行普惠金融责任,紧密结合我市科创企业贷款支持政策,主动出击,多措并举排摸对接科创企业贷款需求,同时专门成立"科创金融事业部",简化审批流程,尽心竭力为科创企业创新发展做好服务。截至8月末,支行普惠贷款余额17.52亿元,较年初新增4.42亿元;普惠客户数共781户,当年新增普惠客户数244户,有效激活了中小企业健康发展的"一池春水",为优化全市营商环境注入了强劲金融力量。

外资外贸是促进平湖经济的重要增长极。紧 盯进出口企业需求,中国银行平湖支行积极发挥自 身在关税保函服务方面起步早、发展快的优势,针 对部分日常海关货物往来频繁、过关实效性要求高 的出口民营企业,建议其针对性开办电子汇总征税 保函,实现"先放后缴、汇总纳税"快速通关模式。 据统计,目前支行已办理汇总征税保函业务23笔,



总金额2.92亿元。

金融助企,立足长远。为帮助涉外企业持续"破浪远行",支行还与国家外汇管理局平湖市支局等部门保持密切联系,定期组织开展交流座谈,将最新外汇政策信息传递给涉外企业,以更具针对性的金融服务助力企业健康发展。

用心用情 深化便民利民"有温度"



"原来回收收藏品也有可能是诈骗!""骗子的手段太多了,一定要擦亮眼睛!"……今年的"3·15"国际消费者权益日前夕,中国银行平湖支行各网点组织人员走进企业和社区,为广大企业员工、老年客户等普及金融安全知识。在当湖街道松枫社区老年活动室里,中国银行平湖环东支行工作人员讲述了关于老年人回收收藏品需交保证金的真实诈骗案例,引发了在场老年人的热

烈讨论。在为老年人仔细分析案例背后"套路"的同时,工作人员还向老年客户讲解了防范诈骗等知识,提醒老年人保护好个人隐私,切实防范各类诈骗。

近年来,随着金融业务便民程度的不断提高,金融诈骗风险也在不断加大,让百姓防不胜防。为持续提升广大群众鉴别金融诈骗的综合能力,支行坚持冲在金融反诈宣传第一线,发动辖区内各个网点,不定时不定期为社区居民、企业主及企业员工宣讲防范金融欺诈要领,普及防骗知识,为构建诚信、和谐的金融环境贡献支行力量。同时,行内职工同样时刻谨记反诈宣传职责,主动学习反诈知识,提醒客户防范诈骗,积极营造"金融反诈,人人有责"的良好氛围。据不完全统计,近一年,支行进企业、社区等开展反诈宣传百余场,柜面成功堵截电信网络诈骗案件40余起,涉及风险金额百余万元。支行被市政府授予2022年度"全市反诈人民战争"先进单位。

在筑实"反诈堤坝"的同时,支行还致力于锻造更加便民利民的服务品质,用"金融温度"点亮

群众美好生活。上门为卧床不起的客户办理社保卡激活业务,为客户后续使用社保卡提供便利;组建开卡小组,赴建筑工地为农民工办理开卡业务;放弃休息时间,为客户清点兑换硬币1500余枚……越是关乎民生,越是责无旁贷。中国银行平湖支行用一个个生动的服务故事,赢得了客户和市场的信任与赞誉,也书写了国有大行的责任与担当。

